

SEVILLA
Mediación, oficinas y talleres: 39, GARCÍA DE VINOESA, 39
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348
25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

SEVILLA
Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 pts.
PROVINCIA: Trimestre..... 6
EXTRANJERO: Trimestre..... 15
Número suelto, 10 cts.

TEMAS

El largo camino de la Paz

No les falta razón a los que creen que la aspiración de la paz perpetua es inasequible y contrapuesta a la índole del género humano. Sin guerras, no habría paz. Existen los períodos de paz porque, precisamente, hay períodos en que se altera. De admitir la paz a perpetuidad se llamaría de modo distinto. Quién sabe cómo. Roma instituyó el templo y el culto de Jano como una representación simbólica del instante belicoso de los hombres. Una armonía perfecta hubiera hecho inútil el templo. Todo el conjunto social era templo. Cuando surgen las guerras civiles y extranjeras es cuando nace el lugar sagrado donde elevar el espíritu en sufragio por el restablecimiento de la paz.

En la madrugada última llegó en auto, procedente de Madrid, el señor Calviño

Ha declarado a los reportéres que no trae instrucciones concretas, y que procederá con arreglo a las circunstancias

Procedente de Madrid llegó anoche, a las cuatro de la madrugada, el gobernador general de las Vascongadas y Navarra y gobernador interino de Sevilla, señor Calviño. Este realizó el viaje en automóvil y acompañado de nuestro antiguo compañero de Redacción don José María Herrera.



El señor Calviño, sin detenerse, marchó directamente al Gobierno civil, tomando posesión del cargo. Dióselo su antecesor, el señor Valera Valverde, con el cual sostuvo una larga conferencia, acerca de la situación en Sevilla y pueblos de la provincia.

Manifestaciones del señor Calviño

Esta mañana el nuevo gobernador de Sevilla se levantó temprano, pasando largas horas en su despacho oficial, por el que han destituido las autoridades y las diversas representaciones de la ciudad. A las doce del día hemos conseguido, merced a la intervención de nuestro querido compañero Herrera, entrevistarnos con el señor Calviño.

Eduardo Ferreras González, quedando este último en su domicilio por encontrarse enfermo. Igualmente ha sido detenido el propietario de la finca donde hallase instalada Acción Popular, don Antonio Aguilar Baena.

Fuerzas del Ejército y de guardia de Asalto a Morón

El alcalde de Morón ha comunicado al gobernador que para esta tarde se proyecta la celebración de una manifestación para pedir la libertad de varios detenidos que se encuentran en aquella cárcel.

Aquella autoridad local, ante el temor de que pueda alterarse el orden público, ha interesado del señor Calviño el envío de fuerzas, habiéndose enviado seguidamente fuerzas del Ejército y guardias de Asalto.

Pidiendo la libertad de los abogados detenidos

Han estado en el Gobierno civil una representación del Colegio de Abogados, integrada por el decano, señor López Cepero, y vocal de la Junta de gobierno, señor Valpuesta; el presidente de la Audiencia y el fiscal de la República, interesando la libertad de los abogados detenidos, don Angel María Camacho Baños y don José Monge Bernal.

Una comisión de tenientes de alcalde y de concejales visita al nuevo gobernador

Acompañados del ex gobernador de la provincia de Cádiz señor González Taltabull, estuvo en el Gobierno civil una nutrida comisión de miembros del Ayuntamiento de esta capital, integrada por tenientes de alcalde y concejales, para saludar al señor Calviño y ofrecerle sus respetos.

El general Ruiz Trillo conferencia con el gobernador

A la una de la tarde estuvieron en el Gobierno civil el general de la segunda división orgánica, señor Ruiz Trillo, y el de Estado Mayor, señor Nieve, con sus respectivos ayudantes, celebrando el primero una conferencia con el señor Calviño.

También visitó en su despacho oficial al nuevo gobernador al inspector provincial de Sanidad, doctor Ferrand.

Llegada del ex ministro señor Martínez Barrio

El jefe de los radicales cambiará impresiones con sus amigos políticos sobre el fracasado movimiento, y hablará en las Cortes una vez esté bien documentado

Mañana regresará el Alcalde



El expreso llegó esta mañana con dos horas de retraso

A consecuencia de haber sido sustituida la máquina en Los Parrales, por inutilización de la que traía, el expreso de Madrid llegó esta mañana a nuestra capital con dos horas de retraso.

Carinoso recibimiento

El ex ministro de Comunicaciones don Diego Martínez Barrio, que vino en dicho tren, fué objeto de un recibimiento entusiástico. Además de las autoridades, acudieron a la estación para recibirle numerosos amigos y el partido radical en pleno.

La llegada del tren fué acogida con vivas a la República y al señor Martínez Barrio. Este fué tomado a hombros una vez fuera de los andenes.

Un cambio de impresiones

Desde la estación marchó directamente a su domicilio, en donde permaneció largo rato cambiando impresiones con destacados miembros del partido, que le acompañaron.

Una breve charla con el ex ministro

El señor Martínez Barrio abandonó por un momento la reunión para atendernos con la amabilidad de siempre.

A nuestras preguntas, ha contestado lo siguiente:

El objeto del viaje: Apenas terminadas las sesiones en el Congreso, me he apresurado a ponerme en relación directa con mis amigos políticos. Tan grande era el interés que tenía en cambiar impresiones cuanto antes, que he venido sin aguardar al señor La Bandera, que llegará mañana de regreso a Sevilla.

Con los datos que logre recoger en Sevilla del fracasado movimiento sedicioso, hablaré en las Cortes llegado el momento oportuno. Esta especie de información que pienso hacer corresponde exclusivamente a labor del partido, sin representación oficial alguna.

En Madrid hay una gran simpatía por la conducta del pueblo sevillano

En Madrid hay una gran corriente de simpatía hacia la actitud enérgica y decidida del pueblo sevillano, que ha dado un alto ejemplo de conciencia ciudadana, oponiéndose de una manera terminante a la intenciona sediciosa.

Tras estas palabras dimos por terminada nuestra breve charla con el jefe de los radicales, cuya satisfacción por la decidida asistencia que los sevillanos han prestado a la República se refleja bien claramente en su rostro.

Reunión del Comité del partido

Esta tarde se reunirá en el local de calle Sierpes el Comité ejecutivo del partido radical para continuar el cambio de impresiones, con aportación de todos los detalles conocidos e interesantes, a los fines de la información referida.

El regreso a Madrid

El señor Martínez Barrio permanecerá en Sevilla hasta el lunes por la noche ó martes por la mañana, que regresará a Madrid.

El Juez especial que instruirá sumario por el movimiento sedicioso, ha llegado a Sevilla

Don Dimas Camarero no hizo manifestación alguna a los periodistas



En el expreso de Madrid llegó también a nuestra capital el magistrado del Tribunal Supremo don Dimas Camarero, que ha sido nombrado juez especial para instruir diligencias relacionadas con el movimiento sedicioso del general Sanjurjo.

En la estación fué recibido por el presidente de la Audiencia provincial, don Eufrosio Bonilla; el decano de los jueces de Sevilla, don Leandro Martínez López, y el catedrático señor Candil.

Los periodistas intentaron obtener algunas manifestaciones del señor Camarero; pero éste se excusó, alegando que la tarea que le trae a Sevilla es muy compleja y difícil, necesitándose muchos elementos de juicio para poder actuar sobre terreno firme.

Desde la estación, el juez especial marchó directamente a descansar, al Hotel de Madrid, donde se hospedará.

Serán traídos a Sevilla el general Herranz, el comandante Infante y el capitán Sanjurjo

Por orden del magistrado del Tribunal Supremo don Dimas Camarero serán traídos a Sevilla, para depurar en el sumario que ha comenzado a instruir como juez especial, designado por dicho alto Tribunal, el general retirado de Ingenieros don Miguel G. de la Herranz, el ayudante del general Sanjurjo, comandante señor Infante, y el capitán don Justo Sanjurjo, hijo del general, que le acompañaba en el momento de la detención, y que actualmente sufren prisión en el castillo de Santa Catalina.

Episodios del pasado movimiento

La orden de la plaza del día 10 de Agosto

Hasta nosotros llega la orden general de la plaza, del día 10, firmada por el teniente general Sanjurjo, conasistido en capitán general de la región andaluza.

REGIMIENTO INFANTERIA NUMERO 9

Orden de la Capitania general de Andalucía del día 10 de Agosto de 1932

A partir de hoy, todas las provincias de Andalucía constituirán la Capitania general de tal región al mando del excelentísimo señor teniente general don José Sanjurjo y Sacanell.

Como segundo cabo de tal región y como gobernador militar de la plaza y provincia de Sevilla, queda nombrado el excelentísimo señor general en situación de primera reserva, don Miguel García de la Herranz.

El excelentísimo señor general don Manuel González y González ha cesado en el mando de la segunda división y en el de la Comandancia militar de Sevilla.

El teniente general, José Sanjurjo, (GS).

Servicios en el primer batallón para mañana

Quartel, capitán don Juan Benítez. Imaginaria, capitán don Ignacio Auñón. Guardia de prevención, teniente don Aurelio González.

Idem al Parque de Artillería, teniente don Timoteo Domínguez. Imaginaria, teniente don Juan Moreno.

V. V. de H. y C., teniente don Juan Borges. El comandante mayor, Antonio Martínez Schiattro.

Servicio de suboficiales

Guardia de prevención, brigada José Sánchez. Idem del Parque de Artillería, sargento primero don Emilio Gomar. Imaginaria, brigada don Juan Román.

Servicio de tropa

Guardia de prevención, sargento Javier Roldán, cabos Antonio Molina y Gabriel Perea. Guardia al Parque de Artillería, sargento Atanasio Cuevas, cabos Daniel Domínguez y Victor Alfonso.

Vigilancia V. H., sargento Olvido Fernández, cabos Carlos Mena y Pedro Cornet. Vigilancia en la Plaza del Duque, sargento Antonio Serrano, cabo Francisco Nieto.

Imaginaria con asistencia a la parada, sargento Antonio Serrano, cabos Manuel Torres y Ricardo Quevedo.

Soldados

Guardia de prevención, 19 de la primera y cinco de A. M. Total, 24. Idem al Parque de Artillería, doce de la primera.

Imaginaria, capitán don Pedro Castro.

Quartel, capitán don José Solís. Guardia de prevención y principal, teniente don Pelegrín Rodríguez. Guardia cárcel, teniente don Juan L. Clarós.

Guardia a la estación de Córdoba, teniente don Antonio Hernández. Imaginaria, teniente don Angel Acuña.

El comandante mayor, Antonio Martínez Schiattro.

Servicio de suboficiales

Guardia de prevención y principal, sargento primero don José Morón. Idem cárcel, brigada don Arturo Roldán.

Imaginaria, brigada don Francisco Chamorro.

Servicios de tropa

Guardia de prevención y principal, sargento Julián Álvarez, cabos Francisco Casals y Francisco García.

Guardia de cárcel, sargento Francisco Gómez, cabos Juan López y Carmelo Rojas.

Guardia en los Terceros, cabo Matías Hermoso. Guardia a la Gavidia, cabo Antonio Candil.

Guardia de la estación de Córdoba, sargento Antonio García, cabos Rafael Cruz y Antonio Gómez.

Guardia a la Unión Radio, sargento Elisardo Gallardo y cabo Manuel Ortega.

Soldados

Guardia de prevención y principal, 16 de P. M. Total, 16. Guardia de cárcel, cinco de la primera y 32 de la segunda. Total, 37.

Idem de la estación de Córdoba, cinco de la primera y diez de la tercera. Total, 15.

Idem a la Unión Radio, seis de la tercera. Idem al cuartel de los Terceros, dos de la tercera y dos de la cuarta. Idem a la Gavidia, cuatro de la tercera.

Imaginaria, ocho de la cuarta. Prevención, corneta José Valverde.

Menú del regimiento para mañana

Desayuno.—Café con leche, paella valenciana; segundo plato, sangre con tomate; postre, vivas. Comida.—Primer plato, carne a la Riojana; segundo plato, huevos en salsa de espárragos; postre, gazpacho.

Las detenciones practicadas hasta ahora

Con motivo del pasado movimiento sedicioso han sido practicadas las siguientes detenciones:

Criados de la marquesa de Esquivel: José Ferrete Martín, Juan Terrón Gómez, José Castilla Franco, Francisca Barrera Venegas, Manuel Solís González, Consuelo Santos Sánchez, Carmen Jiménez Hinojosa, Victoria Medina Toledo y Milagros García Álvarez.

Criados de la casa Mejorada: Antonia Vázquez Romero, Benjamín Serrán Alonso, Ana López Heras y María Díaz Trujillo.

Vicinos de Eoija: Antonio Boceto Durán, capitán retirado; José Fernández Romero, labrador; Francisco de Asis Vega Ostó, agricultor, y Antonio Tamariz Martel, labrador.

Acción Nacional: Juan C. Bol Bellver, abogado, vocal Libertad; Juan Tavil Andrade, abogado; José Monge Bernal, abogado; Angel Camacho Baños, abogado, vocal; Manuel Barrera Barrera, comerciante, presidente Comisión electoral; Enrique Perales Jimeno, comerciante, vocal; Eduardo Benjumea López, propietario; Vicente Solís y Sánchez Campa, milita retirado.

Comité distrito 9.º, tradicionalista: Manuel Ahumada Ortega, empleado, tesorero, y Daniel Fernández Pradilla, industrial, vocal.

Comité distrito 10.º, tradicionalista: Eduardo Romero Caballero, empleado, vocal, y Alfredo Jiménez Roldán, agente comercial, vocal.

Acción Popular: Alberto Meno y Sanjurjo, propietario; Eduardo Ybarra Osborne, propietario, vocal; Enrique Barrán Salado, estudiante; Jorge Luis Ruiz de Castro, estudiante.

Comité distrito 10.º, tradicionalista: Antonio Morán León, industrial, vocal.

Acción Popular: Diego Díaz Domínguez, médico. Comité distrito 10.º, tradicionalista: Adolfo Balbotín Gutiérrez, industrial; Nicolás Pérez Luca de Tena, comerciante; Francisco Gómez Pacheco, jornalero; Daniel Valdés Álvarez, comerciante, secretario; Manuel Sarabia Barandiarán, propietario, presidente.

Acción Popular: José de León Manjón, propietario. Comité distrito 9.º, tradicionalista: Ricardo Lázquez Luna, comerciante; Antonio Manzano Parodi, representante, vocal; Manuel Alonso Pantano, médico; Alfredo de Salas Alborch, empleado; Castillo Castañeda Coca, agente comercial.

Acción Popular: Daniel Bilbao Luna, estudiante, órdenes marqués de Saucedo; Rafael Marín Sanz, meteorólogo y agente comercial. Comité distrito 10.º, tradicionalista: José Rodas Recio, propietario, vocal.

Notas varias del día de hoy

El Sr. Bol en libertad

Ayer fué detenido en su domicilio el jefe de la minoría independiente del Ayuntamiento, don Juan C. Bol, que se encuentra enfermo de algún cuidado.

El señor Bol el día de los sucesos escribió una carta al alcalde, diciéndole que, a causa de su enfermedad, no podía estar en el Ayuntamiento al lado de él y de sus compañeros.

El alcalde, al conocer anoche la detención, momentos antes de marchar a Madrid, hizo gestiones para conseguir la libertad del detenido, gestiones que terminó felizmente el vicepresidente de la Diputación, doctor Del Campo.

Otra detención

Se aseguraba hoy en Sevilla que la fuerza pública había detenido al comandante señor Gómez Cobán, que se hizo cargo el día de los sucesos del mando de las fuerzas de Seguridad en sustitución del señor Olaguer Felú.

Ha pasado a la prisión militar.

Jefes y oficiales de la Guardia civil detenidos

Se aseguraba hoy que se hallan detenidos el teniente coronel de la Guardia civil don Jesús Ranzanz, que se halla muy delicado de salud; el capitán señor Franco Pineda, que mandaba las fuerzas que odebán la finca Casa Blanca, donde celebraba la reunión con los señores comprometidos el general Sanjurjo, y el teniente jefe de la línea de Triana, don Braulio Martínez.

Hay más detenidos, cuyos nombres desconocemos hasta ahora.

El desarme de la Guardia civil de los puestos de Sevilla

Anoche, a las nueve, fuerzas del Ejército recorrieron los distintos puestos de la Guardia civil de la capital, ordenando a los comandantes de puestos, que entregaran las armas y municiones.

En todos ellos se llevó a cabo el cumplimiento de la orden sin la menor dificultad, excepto en el cuartel de Triana, donde se esperaba por los guardias la llegada del teniente, ignorante la fuerza que estaba detenida.

A las cuatro de la madrugada se retiraron las fuerzas, una vez cumplido su cometido. La entrega de armas se hacía restando el número de ellas, así como la cantidad de municiones que existía en cada cuartel.

Este número consta de ocho páginas

LEA USTED TODOS LOS DIAS EL LIBERAL EL DIARIO MEJOR INFORMADO

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

13 DE AGOSTO DE 1907

Nos ocupábamos del trabajo de los niños en un artículo comentando el decreto-circular del ministro de la Gobernación...

regiración, en la que iban devotos de Huelva y Sevilla. El tren continuó su viaje a las cuatro y cuarto de la tarde.

Noticias de Cádiz

DEL MOVIMIENTO SEDICIOSO

El gobernador civil, hablando esta mañana con los periodistas, les expresó su satisfacción por el rápido término del movimiento en Sevilla y Jerez...

pedía la disolución de la Guardia civil y la cabeza del general Sanjurjo. A la hora de la manifestación se cerraron todos los establecimientos...

URODONAL específico del reuma se expone en frascos de triple calidad para una cura completa

VARIAS NOTAS INFORMATIVAS SOBRE LOS PASADOS SUCEOS

TELEGRAMAS DE PROTESTA

Se han cursado a Madrid los siguientes despachos de protesta por los pasados sucesos: «Presidente Consejo, ministro Guerra...

castigo.—Salúdale, Valentín Valde-

«Agrupación socialista Casariche y ministro Gobernación, gobernador civil provincial y Comité nacional partido socialista...

das heridas no estaban aún cicatriza-

«La hazaña llevada a cabo por la clase trabajadora sevillana en defensa de la República es menester tenerla presente es una lección cívica y noble...

El cuarto piso del Hotel Eritaña se

habilita para prisión militar. Por disposición de la autoridad competente se ha ordenado que el cuarto piso del edificio del Hotel Eritaña sea habilitado para prisión militar.

siempre dispuesto a luchar con titá-

«Segundo.—Aprobación inmediata de la reforma agraria y expropiación, sin indemnización, de todo cuanto posean los enemigos de la clase trabajadora.

CICLISMO

El «record» de Lucas, suspendido, hasta Octubre. La Comisión organizadora de la carrera anunciada para el día 14, pone en conocimiento de los corredores que ésta ha quedado suspendida hasta el próximo mes de Octubre.

Asociación Sevillana de Caridad

Con asistencia de los señores Oller, Márquez Zambrana y Gámez Martín se ha reunido la Comisión ejecutiva de este instituto benéfico, habiéndose excusado de asistir los señores Sangrán y Aguado Barba.

LA VUELTA A CATALUÑA

Un gran festival en el Estadio para el día 21, en homenaje al excelentísimo señor gobernador civil y alcalde de Sevilla.—El importe de lo recaudado será destinado a sufragar los gastos de la vuelta a Cataluña de un equipo sevillano y una limosna de pan a los pobres.

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACIÓN . 26,367 REDACCIÓN . 25,348

¿Sufre usted del Estómago e Intestinos?

SERVETINAL

(GUMMA)

La eficacia de un producto solamente puede demostrarse por la elocuencia de los hechos

A continuación publicamos otro interesante caso de curación realizado con don Pedro Yuncal Moreno, de cuarenta y ocho años, cabo de la Guardia civil de la Orden de Beneficencia del Cuartel de Puente del Arzobispo (Toledo), cuyo señor nos remite, además de su certificado de curación conseguida con el SERVETINAL, después de doce años de padecer, una atenta carta, que copiamos a continuación:

Sr. D. A. Gumma, Ancha, 1. — Barcelona. Muy señor mío: A los muchos testimonios de gratitud que usted recibe, ruegole muy encarecidamente admita el mío, que lo es sincero y veraz de cuanto a continuación expongo.

OTRO CASO BIEN DEMOSTRATIVO

A continuación ofrecemos al público el caso de don Pascual Such Pérez, de 35 años de edad, cabo del cuartel de la Guardia civil de Algirós (Valencia). Dicho señor nos manifiesta que sufrió del estómago desde el año 1919 con dispepsia ácida, intensamente dolorosa.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado. Precio: 5,80 pesetas (timbre 0,30 incluido), en Centros de Específicos y Farmacias y en SEVILLA. -- Centro Farmacéutico Sevillano, Plaza de Argüelles, 34, Farmacia Central, Viuda de R. J. Urbano, Campana, 20, y Viuda de Juan Fernández Gómez, S. en C., Aranjuez, 2, SEVILLA. -- Farmacia B. Gómez, San Juan, 80, MALAGA





MADRID

El ministro de la Gobernación dice que la tranquilidad es completa en España

Ha sido puesto en libertad provisional el teniente coronel Mangada

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Llegada de la representación de Sevilla para asistir a la nomenclatura de esta tarde. Desección y registros. La situación de España es normal.

Madrid 13.—El señor Casares Quiroga manifestó a los periodistas que había llegado la representación de Sevilla, invitada expresamente para asistir al acto que esta tarde se celebrará en honor de las fuerzas adictas al Gobierno.

Han llegado el alcalde de la ciudad, señor González y Fernández de la Bandera, y el teniente de la Guardia civil del puesto de Lora del Río señor Osuna.

El señor Casares agregó que según le comunicaba el gobernador de Jaén, en Bailén se había hecho un registro en la casa del propietario Pedro Chiclana, habiéndose encontrado dieciocho armas cortas y largas.

Dos días antes del movimiento revolucionario fracasado, habían estado en casa de dicho señor cuatro oficiales del Ejército.

El ministro añadió que la tranquilidad en Sevilla era completa, según le comunicaba el gobernador.

En el pueblo de Piñar (Granada), ha sido asaltado el cuartel de la Guardia civil en ocasión de que las fuerzas se encontraban en la capital. Cuando regresaron al pueblo, desalojaron el cuartel y procedieron a la detención de los que habían sustraído armas.

Cuando los guardias cargaban contra los grupos, un disparo hirió en una pierna al sargento del puesto.

Poco después se restableció la normalidad. Un periodista le preguntó si había nuevas detenciones, y el ministro dijo que sí; pero que era asunto que llevaba la Dirección de Seguridad.

EL TENIENTE CORONEL MANGADA, EN LIBERTAD

Madrid 13.—El teniente coronel Mangada que, como se recordará, estaba en Prisiones militares a consecuencia del incidente de que fue autor con el general Godet, en el campamento de Carabanchel durante la celebración de unas maniobras, ha sido puesto en libertad provisional.

Con tal motivo está recibiendo multitud de felicitaciones.

EL GENERAL CAVALCANTI DICE QUE NO HA TOMADO PARTE EN EL COMPlot

Madrid 13.—El general Cavalcanti ha manifestado a un periodista que le interesaba hacer constar que no había intervenido en el complot. Conocía los manejos; pero no le dio importancia, porque creía que desistirían de su propósito.

Dice que fué invitado repetidas veces para tomar parte en la conspiración; pero que siempre se negó. La noche de los sucesos fué requerido de nuevo—añade—y rechazó la invitación, si bien por pura curiosidad salió a la calle, para ver lo que pasaba.

Me he visto sorprendido al leer en un periódico la noticia de que yo, desde un automóvil, hacía disparos contra las fuerzas del Gobierno.

El general preguntó al periodista qué se decía en la calle, y el informador le respondió que pedían la cabeza de todos y le mostró un manifiesto de la C. N. T. Después de leerlo respondió Cavalcanti:—En realidad, es poco: se trata de la Confederación.

EL ALMIRANTE MAGAZ TAMBIEN SE EXTRAÑA DE SU DETENCIÓN

Madrid 13.—El almirante Magaz, que fué vicepresidente del directorio militar, dijo a un periodista que no comprendía por qué estaba detenido y que creía obedecía a una orden de la Comisión de Responsabilidad, aunque le extrañaba, porque la misma no se ha reunido.

UNICAMENTE ESTA INCOMUNICADO SANJURJO

Madrid 13.—El único general que está incomunicado es el ex director de Carabineros señor Sanjurjo. Los demás detenidos gozan de comunicación.

LAS CELDAS QUE OCUPAN LOS DETENIDOS EN PRISIONES MILITARES

Madrid 13.—Los militares detenidos en Prisiones Militares ocupan las siguientes celdas: Número 2. Generales Dámaso Berenguer, Cavalcanti y Lagar. Número 3. Idem Godet y Ardanz. Número 4. Idem Muslera, Ruiz del Portal y Gómez Jordana. Número 14. Idem Orgaz y comandante Merino. Número 16. Idem Hermosa, Mayanda y Vallespinosa.

EL AUTO DE PROCESAMIENTO Y PRISION DEL GENERAL SANJURJO

Madrid 13.—Anoche le fué comunicado al general Sanjurjo el auto de procesamiento y prisión. Lo firmó sin hacer comentarios de ningún género.

DISPOSICIONES OFICIALES

La residencia del general Sanjurjo.—Cese de sus ayudantes.—Las plazas del Consejo Ordenador de la Economía Nacional.

Madrid 13.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una orden disponiendo que fije su residencia en Madrid, en concepto de disponible, el teniente general don José Sanjurjo Secanell.

—Disponiendo que cesen en el cargo de ayudantes del citado general el teniente coronel de Estar-

te Mayor don Emilio Esteban el de Carabineros don Antonio Arias Vázquez y el comandante de Infantería don Fernando Roldán. —La «Gaceta» publica un orden disponiendo que el 17 del corriente mes den comienzo las oposiciones para cubrir doce plazas de auxiliares para las distintas oficinas del Consejo ordenador de la Economía Nacional.

DETENCIÓN DEL EX CONDE DE LOMBILLO

Madrid 13.—La Policía condujo a las cuatro de la madrugada a la Dirección de Seguridad al ex conde de Lombillo. Parece ser que este señor la noche de los sucesos fué en automóvil a Alcalá de Henares a llevar instrucciones de los sublevados al cuartel de Artillería existente en dicha ciudad.

EL GENERAL FEDERICO BERENGUER A PRISIONES MILITARES

Madrid 13.—A las tres de la madrugada ingresó en Prisiones Militares el general Federico Berenguer.

EN MENCOS HAN SIDO HALLADAS ARMAS Y EXPLOSIVOS

Madrid 13.—La Guardia civil de Mencos (Guadalajara) comunica a la Dirección general de Seguridad que en el kilómetro 37 de la carretera de Toledo han sido encontradas seis carabinas, un rifle y numerosas municiones.

UN CAPITAN DE LA GUARDIA CIVIL QUE PRESTABA SERVICIO EN SEVILLA DETENIDO EN LA DIRECCION DE SEGURIDAD

Madrid 13.—Los periodistas tuvieron conocimiento de que en la Dirección de Seguridad se encontraba un capitán de la Guardia civil de uniforme. Pudieron comprobar que se trataba de un oficial que prestaba servicio en Sevilla.

EN GUERRA

Visitas.—La tranquilidad es absoluta.—Cosas importantes.

Madrid 13.—El presidente recibió en Guerra varias visitas de diputados.

Luego recibió a los periodistas, a los que dijo que no había noticias acerca de los sucesos de estos últimos días.

Añadió que la tranquilidad era absoluta. Esto ha venido a demostrar que la República es incombustible, y aún suponiendo que el movimiento hubiera llegado a triunfar algún día, cosa que no ha ocurrido ni ocurrirá, el pueblo, en imponente reacción ciudadana, hubiera arrollado a los sediciosos. La República subsistirá, pese a quien pese.

Añadió que esta tarde, a las cinco, iría al Palacio Nacional a firmar con el Presidente y a la salida podría decir a los informadores cosas muy interesantes.

—Serán solamente de Guerra? —Ah, naturalmente! Yo sólo entiendo de asuntos de mi departamento.

LAS DILIGENCIAS POR LOS SUCESES DE ESTOS DIAS

Madrid 13.—Continúan las diligencias por los sucesos de estos días. Se han practicado nuevas detenciones, ignorando el número exacto en estos momentos, si bien se cree que sean tres ó cuatro.

Por cuestiones de trabajo riñen dos obreros y uno resulta herido de importancia

En la barriada de La Paoleta, y sitio conocido por Bodega de Amores, se encontraban los obreros José García Nicodé, de veintisiete años de edad, natural y vecino de Camas, y Feliciano Ortega del Olmo, de cuarenta y cinco, natural de Alcañices (Guadalajara) y vecino de esta capital en calle Mariano de Cavia número 2.

Entre ambos individuos, que se encontraban tomando unas copas, se suscitó cuestión por asuntos de trabajo, y el primero, haciendo uso de una silla, dió repetidos golpes en la cabeza a su contrario, causándole tres heridas de relativa importancia, siendo asistido por el facultativo titular del vecino pueblo de Osmas.

En el suceso intervino una pareja de la Guardia civil del puesto de Castilleja de Guzmán, la cual procedió a la detención de José García Nicodé, poniéndolo a disposición del Juzgado correspondiente.

Casa del Partido Radical

Se cita a todos los socios a la Junta general que habrá de celebrarse mañana domingo, día 14, a las seis de la tarde, al objeto de proceder al nombramiento de la Junta directiva de esta Sociedad.

Se encarece a todos los socios la puntual asistencia.

PROVINCIAS

En Santander se ha intentado incendiar la Casa del Pueblo

En Oviedo han sido detenidos los directivos de Acción Popular

INTENTA PRENDER FUEGO A LA CASA DEL PUEBLO

Santander 13.—José Antonio Agüero, de Reinosá, intentó prender fuego a la Casa del Pueblo de esta ciudad.

La mujer del conserje lo sorprendió y dió aviso a su marido y a varios obreros más, que le detuvieron.

El detenido manifestó que había sido pagado por varios señores de dinero de la localidad para que llevara a efecto el acto.

Se buscan a los referidos señores, cuyos nombres facilitó Agüero.

UN EX INFANTE DE ESPAÑA ESTUVO HACIENDO UN MES EN CÁRCEL

Coruña 13.—La policía ha practicado perquisitas para detener a un viejo aristócrata que desde el advenimiento de la República reside en esta ciudad.

Se ha sabido que hace aproximadamente un mes llegó a este puer-

Espectáculos

CINE NEVERIA UNIVERSIDAD

Hoy Domingo, última exhibición de «M»

Mañana lunes Imperio Argentina en Su Noche de Bodas

En español.

GRAN CINEMA TRIANA

PROCURADOR, 29 Hoy ESTRENO

LA FIESTA DEL DIABLO

Toda hablada en español

Cine La Alicante

Sábado y Domingo EL PRESIDIO

En español

Juan de Landa — José Crespo

CINE SAN VICENTE

Sábado y Domingo Emocionante película en español

DRACULA

Lupita Tovar, Barry Norton Carlos Villar

GRAN CINEMA PLAZA NUEVA

Hoy domingo, único día: primero, «Radiomania»; segundo, «Los calaveras», por Stan Laurel y Oliver Hardy, en español.

Lunes: «Locura de amor», por Charles Chase, en español, único día.

Martes: «Un plato a la americana», por la insuperable pareja Charles Farrell y Janet Gaynor.

Miércoles: «Bascancios».

Jueves: La más graciosa actuación de Jeanette MacDonald en «Montecarlo».

Viernes: «Del mismo barro», en español.

Sábado: «Hay que casar al príncipe», en español, por José Mojica y Conchita Montenegro.

NEVERIA LA ALICANTINA.—Gran programa de variedades. Monólogos, humoristas, bailes, canto flamenco.

CINE CAMPOAMOR. Plaza Jánregui.—«El teniente seductor», por Maurice Chevalier.

El lunes: «Lo mejor es reír», en español.

LA PLAYA.—Domingo, «En suero», «Elmas», Formidable película en español.

El lunes: «¿Conoces a tu mujer?», en español.

VILLA SOL.—«Don Juan Diplomático», en español, «La mujer X», por José Crespo y María Ladrón de Guevara, en español.

El lunes: La mujer X, por José Crespo y María Ladrón de Guevara, en español.

CINE SAN FERNANDO.—Café y nevería de primer orden.

Domingo 14: «El proceso de Mary Dugan», ZAPICO.—Cuadro flamenco. A las diez de la noche, baile en la pista.

EXTRANJERO

En Chile ha fracasado el movimiento revolucionario en favor del coronel Grove

NO HA PASADO NADA

Las municiones encontradas en la Embajada de España, en Lisboa, habían sido enviadas oficialmente para la consecución de un pedido.

Lisboa 13.—En las primeras horas de la tarde de ayer se produjo una alarma inusitada en los alrededores de la Embajada de España en esta ciudad.

Se decía que habían sido halladas armas y municiones en dicho local. Este aparecía rodeado de fuerzas de policía.

Poco después se supo la verdad de lo ocurrido. En la Embajada había varias cajas de municiones que habían sido enviadas por conducto oficial para servir de muestra a una fábrica portuguesa, con el fin de obtener un pedido de consideración.

Tan pronto como se aclaró este extremo, se retiró la fuerza pública y la Embajada remitió a la Prensa una nota explicativa de lo ocurrido.

HA SIDO SOFOCADO EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN CHILE EN FAVOR DEL CORONEL GROVE

Santiago de Chile 13.—El Gobierno ha abortado el movimiento comunista iniciado el domingo a favor del coronel Grove.

El movimiento comenzó por los estudiantes, que se hicieron fuertes en la Universidad.

La fuerza de Policía los atacó, pero no consiguió reuñirlos. Inmediatamente los comunistas se pusieron al lado de los rebeldes, atacando con furia a las fuerzas gubernamentales.

Estas hicieron uso de las armas, consiguiendo reducir a los rebeldes, menos a cincuenta de ellos, que se hicieron fuertes en el recinto de la Universidad.

Hubo necesidad de requerir el auxilio de un regimiento de Infantería. Entonces se rindieron y fueron hechos prisioneros.

En los sucesos ha habido (en) muertos y docientos heridos.

El magistrado del Supremo señor Camarero ha dado comienzo a sus actuaciones sobre la pasada sublevación

Don Dimas Camarero llegó a las doce y media al hotel en que se hospedó. Pasó a sus habitaciones, y después del tiempo necesario para el aseo personal marchó a la calle, regresando momentos más tarde.

Permaneció en el hotel hasta la hora de almorzar y después de hacerlo marchó a la Audiencia.

En este edificio pasó a la Sala de Archivos, y acompañado de un secretario y mecanógrafo, comenzó a instruir las diligencias correspondientes para el proceso sobre los pasados sucesos sediciosos.

A las tres y diez y pasó a la presencia del referido magistrado el primer teniente de alcalde, en funciones de alcalde por ausencia del titular, señor González y Fernández de la Bandera, don Manuel Sánchez Suárez.

En el patio de la Audiencia vino a los tenientes de alcalde señores Talavera, Jiménez Tirado, Jiménez González, Domínguez Alario, López Martínez, don José María Puellas, Azcona, don Fernando García de Leániz y don Alberto Fernández Ballesteros.

Aun cuando la incoación de todo sumario es secreto, al reportero nunca le faltan medios para orientarse.

Seguros de que sólo por nuestros propios medios obtendríamos los datos informativos que requiere nuestra misión, los pusimos en práctica, y he aquí, lo que hasta ahora pudimos averiguar.

El juez instructor del proceso especial sobre la pasada sublevación en Sevilla, tomó declaración en primer término a don Manuel Sánchez Suárez. Este parece ser que se expresó del modo siguiente:

Al conocer los sucesos, el Ayuntamiento se constituyó en sesión permanente.

En esta situación recibimos la visita de un capitán de Artillería retirado, que vestía de uniforme. Este oficial requirió al alcalde y a los concejales, para que reconociesen la autoridad del general Sanjurjo.

Los requeridos contestaron enérgica y unánimemente, que no reconocían otra autoridad que la que emanase de los Poderes de la República.

El capitán de referencia se retiró, llevando esta respuesta de los representantes de la ciudad al citado general.

Poco tiempo después se presentó el comandante don Eleuterio Sánchez Rubio, que como el anterior oficial, iba de uniforme.

Repetió el requerimiento, y añadió que si acababan las órdenes de Sanjurjo, la Corporación sería respetada y dejaría en manos de sus representantes la Administración municipal, a cambio de lo cual recibían la neutralidad del Ayuntamiento, al que calificaban de centro de conspiración.

La respuesta del alcalde y de sus compañeros fué una repetición de la dada anteriormente.

El comandante señor Sánchez Rubio se retiró a las tres y media de la Casa del Pueblo, y a las cuatro llegó nuevamente, acompañado de un capitán de Artillería.

Exhibió el orden de detención del alcalde y de todos los concejales, firmada por el marqués de Saucedo, que actuaba de gobernador civil, y lo notificó así a los que se hallaban en el Ayuntamiento y que habían de ser objeto de la sanción.

A este acto precedió la detención.

El alcalde y trece concejales más, salieron escoltados por los militares de referencia por la puerta de las oficinas de Turismo a la plaza de San Francisco, montando en un camión de los que usan los indicados.

guardias, y siendo trasladados en el mismo al cuartel de San Hermenegildo.

Al llegar al mencionado cuartel fueron cacheados, y seguidamente pasaron al amplio local denominado la «Biblioteca del Soldado», lugar designado para que lo ocuparan mientras durase su detención.

Momentos después de lo ocurrido, visitó a los detenidos el comandante jefe señor Delgado, quien tuvo las mayores deferencias, diciéndoles que había éstas compatibles con lo que le permitieran las circunstancias.

Este mismo señor comandante fué el que a las dos de la mañana se presentó diciendo:

—Quedan ustedes en libertad.

Con ligeras diferencias, parece ser que el señor Puellas y otros de clarantes se expresaron en buenos términos.

Ignoramos si el señor Camarero actuará mañana, dada la festividad del día.

A nuestros suscriptores que se ausentan de Sevilla

durante los meses de Verano se les enviará el periódico al lugar de su nueva residencia, sin ningún aumento, con sólo pasar aviso a esta Administración o llamar al Teléfono 26.367 : :

Campaña Georgista

El reconocer la propiedad individual de la tierra implica la negación de los derechos naturales de otros individuos. Es un desaireo, cuya existencia se muestra en la mala distribución de la riqueza.—Henri George.

La tierra es un dote solemne que la Naturaleza ha legado al hombre: el nacer, pues, constituye para cada uno de nosotros un título de posesión. El niño no posee mejor derecho al pedo de su madre.—Harriet Montiel. (1757.)

El mundo es el legado de Dios a la Humanidad. Todos los hombres comúnmente son herederos: úntese entre ellos.—Herbert Spencer. (175.)

La vieja práctica de que un hombre sea propietario de otro hombre, ha caído en desuso en casi todas las naciones civilizadas; y la barbarie antigua de que un hombre pueda poseer en propiedad la superficie del globo, no podrá sobrevivir por mucho tiempo. La idea de sustituir esa una barbarie, ya se ha bien formada, admitida y establecida entre las mejores intenciones de nuestro tiempo; y el resultado, como siempre sucede en tales casos, está eventualmente asegurado.—Harriet Martineau. (1855.)

Aquellos que hacen de la tierra, dadas de Dios, su propiedad particular, en vano pretenden justificar su inocencia; porque al dificultar así la subsistencia de los pobres son los asesinos de los que diariamente, por falta de aquélla, se mueren.—El papa Gregorio el Grande.

Si la tierra no puede efectivamente ser apropiada; la ley que sanciona la propiedad territorial debe ser considerada como la más injusta, como la más atentatoria contra el derecho de propiedad. La razón es obvia; ningún legislador, sin atender contra la ley natural, sin atentar contra la ley natural, sin conservación, puede disponer de saca propiedad del individuo lo que no es producto de su trabajo, lo que la Naturaleza ha concedido indistintamente al género humano, lo que éste necesita para existir, lo que no es apropiable.—Alvaro Flórez Estrada. (1840.)

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELÉFONOS SON: ADMINISTRACIÓN 26.367 REDACCIÓN 25.348

EDICION DE LA MANANA

DE LOS PASADOS SUCEOS

NOTICIAS DE LA NOCHE

El comportamiento del Cuerpo de Telégrafos durante los pasados sucesos

El delegado jefe del Cuerpo de Telégrafos de Sevilla nos envía la siguiente carta: Sr. Director de EL LIBERAL. Muy distinguido señor mío: Son tantas las informaciones que se han publicado sobre la actuación de los organismos del Estado y entidades sobre la intervención que han tenido para el restablecimiento de la normalidad en Sevilla, comunicando y recibiendo órdenes del Gobierno, que a pesar de tener la convicción de que los que cumplen con su deber no deben hacer ostentación alguna de ello, me voy precisado a molestar su atención, rogándole la publicación de la adjunta nota para que la opinión conozca la verdad de lo sucedido en esta localidad con los servicios de comunicaciones durante el movimiento sedicioso del general Sanjurjo.

Le queda muy reconocido por tan señalado favor su muy atento seguro servidor q. e. s. m., Andrés Gómez Valero.

El Cuerpo de Telégrafos se crea en el deber de informar a la opinión pública de lo siguiente: A las 8,30 de la mañana del día 10 el señor delegado jefe del Centro de Telégrafos y oficiales celebraron conferencias telefónicas con el subsecretario de Comunicaciones, señor Galarza, quien les informó de lo sucedido en Madrid y que allí había abortado el movimiento, reinando tranquilidad en España.

Momentos después irrumpieron violentamente en la sala de aparatos varias parejas de la Guardia civil con bayoneta calada, al mando de un cabo. Este ordenó, en nombre del general Sanjurjo, paralizar totalmente las comunicaciones y que abandonara la sala de aparatos el personal de servicio.

Ante la imposición de la fuerza, las instalaciones fueron paradas; pero el personal, de acuerdo con su jefe, se negó rotundamente a abandonar dicho local, como así se hizo, permaneciendo cada uno en su puesto. Inmediatamente conseguimos establecer una comunicación directa con el gabinete telefónico del ministerio de la Gobernación por medios reservados, burlando la vigilancia de la Guardia civil y la del personal de ingenieros del Ejército, que ya se encontraba en nuestras oficinas interviniendo las comunicaciones.

La única comunicación de que dispuso el Gobierno para transmitir sus órdenes a las autoridades afectas al régimen fue la así conseguida por el personal del Cuerpo de Telégrafos. Los agentes de enlace entre el Gobierno y las referidas autoridades. La nota del presidente de esta División, señor Casas, corrobora nuestras afirmaciones.

En nuestras oficinas fueron presentados varios telegramas del general Sanjurjo con el orden de transmitirles urgentemente, los que una vez leídos fueron devueltos a su procedencia con la negativa de este personal a cursarlos; negativa que fue firmada y sellada. Igual suerte corrieron otras comunicaciones autorizadas por dicho general.

El Gobierno de la República ha honrado a los telegrafistas sevillanos invitándoles a las fiestas que la República ha organizado en homenaje a los funcionarios civiles y militares que en los pasados sucesos se distinguieron en el cumplimiento del deber.

Una Comisión de oficiales de este Centro salió anoche para Madrid en representación de todo el personal.

TELEGRAMA DE PROTESTA

Presidente Consejo ministros.—Federación empleados y obreros municipales Sevilla protesta movimiento sedicioso y pide ejemplar castigo culpables.—El presidente, F. Portales.

EN HONOR DEL ALCALDE DE SEVILLA

Intervención parlamentaria del diputado señor García Bravo Ferrer

Con motivo de la proposición incidental, firmada por los diputados por Sevilla y otros de distintas provincias, ensalzando la meritoria labor del Ayuntamiento sevillano, y en

raciones, tomaron los siguientes acuerdos: Primero. Hacer constar a la opinión que su actuación es de vida limitada por el cumplimiento de los acuerdos que se tomaron, púes lógicos es que su nacimiento se debió a que en los momentos de peligro para la vida de la República, carente el pueblo de sus autoridades representativas, era de obligado civismo ciudadano que fuese el mismo pueblo el que asumiese su autoridad y soberanía.

Segundo. Petición al Gobierno de la incautación y cesión al pueblo del chalet «Casa Blanca» y dedicarlo para colonia escolar de carácter permanente para niños prebucrosos.

Tercero. Que el Ayuntamiento se incaute del edificio del Casino de Labradores, convirtiéndolo en Biblioteca Popular «Cervantes», adjetivándolo con tal nombre en conmemoración de que en esa hasta ahora centro de malicia y conspiración estuvo preso el inmortal autor del «Quijote», reflejo fiel del pueblo español, cuyo recuerdo se perpetúa en una lápida que aparece en el frente del edificio.

Esto servirá de ejemplo para los que no se cuidaron de la cultura de ese pueblo, al que miraban indiferente en sus necesidades y el cual ha sido el que les ha hecho despertar a la realidad.

Para atender a las restauraciones de ambos edificios, acomodamiento a lo que se interesa, como asimismo comprar la propiedad del segundo de dichos edificios, recabar del Gobierno que dichos gastos sean cubiertos con el producto de las multas y confiscaciones que se les impongan o ejecuten a los elementos monárquicos encartados en la sedición, virilmente yugulada.—El Comité de Salud Pública.

UNA ACLARACION DEL ALCALDE DE CAZALLA

Sr. Director de EL LIBERAL. Encontrándose en ésta, veo con sorpresa que la nota facilitada a la Prensa por el señor Valera Valverde no se ajusta a la verdad al decir que el alcalde de Cazalla le había pedido fuerzas por haberse sublevado en su distrito lugar me interesa hacer constar lo siguiente: Los citados presos, en número de más de cien, pertenecían a la Compañía Nacional del Trabajo y se encuentran procesados por los sucesos del pasado mes de Mayo. De la responsabilidad en que hubieran incurrido, los Tribunales en su día resolverán con arreglo a la ley; pero es probable que cuando se vea o celebre la causa no sea tanta su responsabilidad como los elementos de extrema derecha han conseguido hacer ahora achacarles.

Pues bien; al tener noticias estos presos el pasado día 29 del movimiento reaccionario dirigido por Sanjurjo, me avisaron para que si la República estaba en peligro se les autorizara a salir para que en derla, comprometiéndose a reintegrarse a la cárcel inmediatamente que se restableciera la normalidad. ¡Gracias este noble ofrecimiento, y no lo acepté por considerar que los que nos encontramos en la calle seríamos suficientes para reprimir el movimiento.

Ningún incidente desagradable ha ocurrido, salvo el intento de apoderarse de la Alcaldía de grado 6 por fuerza por el teniente de la Guardia civil señor Carmona y sargento señor Bejano, cuyo objeto no consiguieron.

La normalidad ha sido completa, a pesar de las manifestaciones allí celebradas; pero al llegar en el día de ayer al Gobierno civil, el señor Valera Valverde me aseguró que los presos de la cárcel se habían sublevado, como ya se dice en el primer párrafo, y que el alcalde le había pedido fuerzas. Negué rotundamente que se hubiera alterado el orden de aquella Alcaldía se hubieran pedido fuerzas, y entonces el secretario particular contestó que las citadas noticias las había comunicado al Gobierno civil el teniente antes mencionado señor Carmona.

Protesté de que no se hubiera consultado antes de enviar los expedientes de asalto que fueron a Cazalla con aquella Alcaldía, única representación del poder civil legítimamente constituida. Entonces se pidió conferencia con Cazalla, de donde el secretario de gobierno de alcalde, en funciones, comprobó mis manifestaciones, a sea que la tranquilidad era absoluta, dándose entonces orden al jefe que mandaba las unidades de asalto para que al llegar a Cazalla se pusiera a las órdenes del alcalde, comunicando así el lamentable error en que al parecer se había incurrido de que fueran a recibir órdenes del teniente de la Guardia civil.

Gracias, señor Director, y atentamente la salud su afectísimo y seguro servidor, el alcalde presidente de Cazalla, Manuel Martín de la Portilla.

MANIFIESTO DE LA JUVENTUD DE ACCION REPUBLICANA DE SEVILLA

Se nos ruega la publicación de las siguientes líneas: «Nuevamente aparece en la Historia de España la palabra «pronunciamento» Ha sido el último chispazo el que nos ha hecho vivir horas de dolor, de incertidumbre y de vergüenza a los que republicanos y democráticamente pensamos. Ha sido el monstruoso parto del cerebro de un general y la aberración reinante en algunas cabezas fanáticas é insensatas que han concebido esta «cosas» (pues no tiene nombre apropiado) que comenzó pareciendo trágica y finalizó siendo ridícula.

De nuevo ha renacido, sustentado por la mentalidad retardataria del

OTRAS ACLARACIONES

Se nos ruega la aclaración de que don Adolfo Balbontin Gutiérrez, que en la lista de los detenidos figura como perteneciente al grupo tradicionalista, no es afecto a dicho credo político, sino al partido de Acción Popular.

Queda hecha la aclaración. —Las fuerzas de la Guardia civil que prestan sus servicios en la hacienda de la Ciudad Jardín no fueron comprendidas en la medida general de desarme y su conducta durante el día de los sucesos fue de absoluta fidelidad a las autoridades legítimas de la República.

DETENCION DE LOS SEÑORES CARAVACA, DARNAUD, DELGADO BRACKENBURY Y EL CONDE DE BUSTILLO

La policía continúa practicando detenciones de personas de significación derechista y monárquica, a las que se supone complicadas en los pasados sucesos. En la tarde de ayer fué detenido en la fábrica de Cobián, donde presta sus servicios, el ex teniente de alcalde don Pedro Caravaca, quien directamente fué conducido a la Comisaría de Vigilancia.

También se encuentra detenido el conocido ex ganadero don Narciso Darnaud.

Los señores Delgado Brackembury (don Guillermo y don Manuel), a quienes una íntima amistad con el general Sanjurjo, también han sido detenidos.

Igualmente se encuentra en la Comisaría el conde de Bustillo.

DESPUES DE LA INTENTONA

En la capital, la tranquilidad es absoluta. Durante la noche fué retirada de las calles casi toda la fuerza del Ejército que prestaba servicio de vigilancia.

En los Centros oficiales, Jefatura de la División militar y Gobierno civil, no facilitaron noticias a la Prensa.

El secretario particular del gobernador, señor Herrera, nos dijo que la tranquilidad en la provincia era absoluta. Durante la tarde y la noche continuaron practicándose detenciones, entre ellas las de varios socios del Círculo Mercantil que se significaron el día del movimiento, aplaudiendo a la Guardia civil.

Ayer tarde llegó a nuestra capital el diputado señor Balbontin, que permanecerá varios días en Sevilla, con objeto de hacer una información de los pasados sucesos.

Marcha del ex gobernador señor Valera Valverde

Anoche marchó en automóvil a Jerez de la Frontera el ex gobernador civil de esta provincia don Eduardo Valera Valverde, acompañado de su distinguida señora, y en el expreso salieron para Madrid su secretario particular, don Gabriel Delgado, y señora.

ATLETISMO

Palestra Española, S. D. E. A., pone en conocimiento de todos los aficionados que las pruebas atléticas y de natación que habían de celebrarse en Cádiz los días 14 y 15, han quedado suspendidas, a causa de las actuales circunstancias, hasta los días 21 y 22 del actual.

SPORT SEVILLANO

Estrella y Armesto, S. L. SIERPES 17.—SEVILLA

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

CORDOBA

Desaparición misteriosa

Ayer se hizo pública por los interesados la noticia de una denuncia importante presentada en la Comisaría de Vigilancia a primeros del pasado mes de Junio por dos vecinos de Fuente Tójar, hijos de don Antonio Sánchez Sicilia, acudado propietario de aquel pueblo, del que salió el 31 de Mayo con dirección a Córdoba, llevando consigo una respetable cantidad, y que después de entrevistarse en esta ciudad con varias personas, desapareció sin saber cómo, suponiéndose haya sido víctima de un asesinato para robarle el dinero que llevaba encima.

La noticia ha producido gran revuelo y con impaciencia se espera el resultado de las gestiones que practican las autoridades.

Incendio

Ayer se declaró un incendio en un cobertizo de la casa número 39 de la calle San Basilio, de esta capital, propagándose al cuerpo del edificio.

El Cuerpo de bomberos evitó que el siniestro adquiriera grandes proporciones.

Niño atropellado

La guardia de Seguridad ha detenido en esta capital al chofer José Tienda Toscano, que con el automóvil que conducía atropelló al niño Pedro García Ruiz, causándole lesiones graves.

Los conflictos sociales

Ante el anuncio de despedido de obreros de la fábrica de azúcar, en construcción, el gobernador celebró una conferencia con el ingeniero director de las obras, quien dijo que la medida obedecía a haberse terminado amoladas. Agregó que al comenzar el funcionamiento de la fábrica se necesitaban obreros especializados, que ya han venido de Granada, sin necesidad de ir colocando a los de Córdoba a medida que las necesidades lo exijan, abrigando la esperanza de que la mayoría de los que han trabajado volverán a entrar.

Fuego en el campo

Se ha declarado un violento incendio en terrenos de los cortijos «La Tarilla» y «Las Cuevas», del término de esta capital, quemándose veinticuatro fanegas de tierra sembradas de diversos cereales, suponiéndose casual el siniestro.

La temperatura

Desde hace tres días la temperatura a la sombra oscila entre 38 y 40 grados. ¡Vaya calor!—Viguera.

Mérida

Una desgracia El tremendo choque del autocar en la carretera de Salamanca ha tenido repercusiones en Mérida. Tres de las víctimas son, respectivamente, madre e hermanas del director de la banda municipal, señor Bernardín.

Via de comunicación

Ha sido definitivamente resuelta la aprobación del proyecto relacionado con la construcción de un camino vecinal entre Mérida y Esparragalejo.

Nuevo semanario

Con el título «El Chorrillo» se comenzará a publicar en breve un semanario de humor local y que ofrece regalar a sus lectores hasta cuarenta mil pesetas.

Viaje de un ministro

El sábado llegará a Badajoz el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo. Se da como seguro que hará escala en esta ciudad.—Rabanal Brito.

Discos de Gramófonos

Las últimas novedades CASA SIN BALCONES

R. I. P. A. LA SEÑORA

Doña María Morillo Ortiz viuda que fué del señor D. Antonio Sánchez Martín Falleció el 13 del corriente a los 70 años de edad.

Sus hijos, don Manuel, doña Amalia y don José; hijos políticos, don Francisco Simón Catalán, doña Salud García Fuente, doña Aurora García Villarroya y doña Angeles Bello; nietos, sobrinos, demás parientes y afectos ruegan a sus amistades enco mienan su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al sepelio de su cadáver hoy 14, a las once de la mañana, en el Cementerio de San Fernando, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

El duelo recibe en la casa mortuoria y despide en el Cementerio. VIVIA: MIGUEL DE CARVAJAL, 1.

CAMIONES CHEVROLET Cinco Modelos, desde 9.750 ptas. Concesionarios: M. Arteman, S. en C. Av. de la Libertad, 1 SEVILLA

El hijo del general Sanjurjo llegó anoche a Sevilla. En el rápido de Madrid llegó anoche a Sevilla, después de transbordar de tren a tren en el cruce de la estación de Cañanas (Jaén), el capitán don Justo Sanjurjo, hijo del general, custodiado por varios policías a la orden del magistrado del Supremo don Dimas Camarero.

Doña María Morillo Ortiz viuda que fué del señor D. Antonio Sánchez Martín Falleció el 13 del corriente a los 70 años de edad. Sus hijos, don Manuel, doña Amalia y don José; hijos políticos, don Francisco Simón Catalán, doña Salud García Fuente, doña Aurora García Villarroya y doña Angeles Bello; nietos, sobrinos, demás parientes y afectos ruegan a sus amistades enco mienan su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al sepelio de su cadáver hoy 14, a las once de la mañana, en el Cementerio de San Fernando, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos. El duelo recibe en la casa mortuoria y despide en el Cementerio. VIVIA: MIGUEL DE CARVAJAL, 1.

Hallazgo de una cartera con importante cantidad de dinero

Por el botones del Coliseo Español de Sevilla, Celestino Briz, ha sido encontrada una cartera...

F. U. E. Escuela Industrial

Por la presente, y para tratar asuntos de gran interés, se cita a todos los compañeros...

Cámara de Comercio de Sevilla

La «Gaceta» del día 10 del actual publica una orden del Ministerio de Obras Públicas...

Socorro Rojo Internacional Comité local de Sevilla

A todos los trabajadores: Camaradas: hoy domingo 14, a las cuatro de la tarde...

Colonia escolar

Las personas ó entidades que deseen agregar á la Colonia escolar «Príncipe de Asturias»...

Siempre que por una persona ó entidad se costee la estancia de dos plazas, la cuota á satisfacer por cada una será de cien pesetas.

Llegada del diputado Sr. Balbontín

En el avión de viajeros de la línea de Madrid llegó ayer tarde á Sevilla el diputado á Cortes señor Balbontín.

Vida societaria

Obiseros del Sindicato de la Dársena (Sección Adrián Bos)

Compañeros: Este llamamiento es para hacerles presente á los obreros que se encuentran trabajando...

Compañeros: Todos, como un solo hombre, á interesarse en nuestro Sindicato y de esa manera...

Horas para dicho asunto: de diez á doce de la mañana y de ocho á diez de la noche...

El fútbol modesto

El domingo 7 de los corrientes se desplazó á Almería, para contender en partido amistoso con el Almería Athletic Club...

La labor desarrollada por el equipo sevillano en este partido fué extraordinaria, y á petición de la afición que asistió á este partido...

En Palma del Río tuvo lugar un encuentro entre el Club Deportivo Pueblos y el Rácing, de esta localidad.

El campo se encontraba abarrotado de público. El partido terminó con 2 á 0 á favor del Rácing.

Lechuga, q e de ca ez. lo envió á la red.

Limones se hizo del balón, que envió sobre la puerta, recogiendo Lechuga y consiguiendo el segundo tanto para su equipo.

El Rácing alineó á Barbero, Ceбалlos, Claudio, Rubichi, Olaya, Guerrero, Canto, Lechuga, España, Chicote y Limones.

El primer tanto fué obra de Cantos, que después de correr el balón por toda la línea, cedió fuerte á Lechuga...

A nuestros suscriptores que se ausenten de Sevilla durante los meses de Verano se les enviará el periódico al lugar de su nueva residencia, sin ningún aumento, con sólo pasar aviso a esta Administración o llamar al Teléfono 26.367

Indicador Económico

Medicos, Compras, Arriendos, Ventas, Ofertas, Demandas, Perdidas. Includes various advertisements for medical services, real estate, and goods.

Herniados Quebrados Ahora que podéis debéis curaros

El reputado y conocido ortopedico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SR. TORRENT, ha creado tras largos estudios un nuevo aparato...

Deutsche Gold- und Silber - Scheideanstalt Frankfurt a - M

Cianuro de Sodio 128/130. El cianuro alemán es el más acreditado para la fumigación de naranjos y olivos.

Willy Mengel-Valencia

Plaza Emilio Castelar, 18 - Dirección Postal: Apartado núm. 346. Depositario en Sevilla: ANGEL FERRES. - Plaza de la Encarnación, 34

JUNTA DE PLAZA Y GUARNICION DE SEVILLA

Debido a adquirir por esta Junta, sita en el Regimiento de Infantería núm. 9, entrando por la calle de Las Cortes...

Empresa Casal AUTOMOVILES PARA VIAJEROS. Línea de Alcañal, Almorán, Almorán, Almorán...

Una Nueva Moda en los Polvos Causa Una Diferencia Asombrosa. La nariz más brillante y la piel más rugosa...

RAYOS X. Enfermedades del estómago é intestinos. D. CAMILO MURILLO. Bañen, 17. Teléfono 23.136. Consulta á las tres.

Empresa San Miguel Servicio diario de ómnibus Sevilla á Ronda é intermedios.

PURGACIONES FLUJOS Queréis preservaros de enfermedades venéreas Usad el KIRKOFF KIRKOFF KIRKOFF

Los pequeños deben estar alegres. Cuando note en ellos mathumor ó tristeza, generalmente es debido á un desarregio intestinal...

EMPRESA SOTO Servicio regular de autobuses Bussis y Minerva por la carretera nueva entre Ecija, La Luisiana, Carmona y Sevilla.

CURACION DE LAS HERNIAS POR EL METODO «SALUS» DEL ESPECIALISTA SEÑOR PEREZ RUIZ, QUE HA DEVUELTO LA SALUD A MILES DE ENFERMOS.

Empresa de Automóviles RAFAEL DIAZ Servicio de viajeros. Desde Sevilla á Arahat, Paradas y Marchena...

Soloto SAVOR NARANJA. Lea usted diariamente «Heraldo de Madrid»

MODELO DE PROPOSICION. Domicilio en Sevilla, provincia de Sevilla, calle...

DIGESTONA CHORRO. He aquí un específico que cura las enfermedades del estómago é intestinos...

Carmelo Guillén Algeciras - Sevilla VICEVERSA. Servicio de ómnibus entre Sevilla, Cádiz y Algeciras...

Auto Sevilla na S. L. Servicio de ómnibus entre Sevilla y Mérida, Sevilla y Zamora y Sevilla y Zafra.

